

营销经典

《爸爸去哪儿》去哪儿哪儿火 启发旅游营销创新

还在追美剧、美剧吗?那你就out了!现在每到周末,各位爸爸妈妈、爷爷奶奶们都在追剧《爸爸去哪儿》。结合星效应、萌娃、旅游与教育为一体的一个新产品,刚播出几集,便已火得一塌糊涂,而剧集里出现的“爸爸去哪儿”目的地灵水村、沙坡头,一下吸引了所有人的目光,成为炙手可热的旅游目的地。不少业界人士幡然醒悟:原来亲子游竟然可以这样玩!旅游营销也到了该求新、求变的时候了!

拍摄地成热门旅游目的地

在被称为“京西举人村”的灵水村节目播映后,不少慕名而来的游客就赶到当地,又是询问当时情景,又是拿出相机来拍照。最受关注的“被围观”地,就是林志颖等5位星爸和孩子曾住过的小屋。早前,北京灵水村旅游也曾打出过“牵小Kimi牵过的羊”的宣传词。

除北京市门头沟区灵水村因节目的关注度成为旅游热地之外,第二次出游的沙坡头更是刚一出现就备受瞩目。位于宁夏中卫市的沙坡头,因沙漠生态治理与旅游闻名,拍摄中体现的大漠、黄河、高山、绿洲,既有西北风光之雄奇,又兼江南景色秀美。而节目中的沙漠越野、骑骆驼、滑沙、体验沙漠露营,不但让观众体验星爸、萌娃各种有意思的意境和体会教育孩子的方式,还能享受大漠孤烟直,长河落日圆之美,不禁让人对此地心生好感。

据悉,下一周,拍摄地将转赴云南文山普者黑完成三天两晚的行程,不少网友戏言普者黑将成为继大理、丽江、西双版纳之后,云南的又一个旅游热点。



3日,田亮发微博,用已被大众熟知的南方口音称:“结束岛民生活,刚刚‘闭关’出来……森碟喜欢上了跟爸爸的挑战之旅,山村沙漠和大海,越来越好玩了,大家慢慢看,不着急。”据悉,五对父子目前已完成第四站山东威海鸡鸣岛的录制,这会不会是又即将成为被大家赞誉的一个旅游目的地呢?

原来“亲子游”可以这样玩

已经“被五个孩纸萌碎了”的看官们,也对今后怎样培养孩子多了几分感触,首次发现,“原来亲子游可以这样玩!”

“原来我家儿子爱唱《凤凰传奇》,现在只唱‘老爸,老爸,我们去哪里呀’,特别爱看《爸爸去哪儿》,有机会一定带孩子去电视里这些旅游目的地看看,最好能有一大帮孩子和家一同参与!”啧啧妈说,今年啧啧4岁,最近总是问爸爸去哪儿。啧啧妈在看过节目后,发现自己的教育有两个问题,一个

是孩子是独子,和家人、小朋友出去玩儿的机会很少,不利于性格的培养,另一个,其实孩子对外面的世界充满着新奇的向往。

《旅游法》实施之后,现阶段对行业的冲击比较严重,这让所有旅游行业的人都在动脑筋,在旅游的方式方法上求新、求变,而“亲子游”将是旅游的突破口。业内人士表示:“因为不同于商务和一些中低端旅游市场,未来这种家庭旅游的市场份额只会增加,不会减少,而且带孩子出游,大多数家长都愿意选择品质高的产品。”

网友唐宇学认为节目将带动家庭亲子组团旅游的热潮。“我爸从不喜欢旅游,他觉得无聊……这个节目给了像我爸爸这样的人一个模版,那就是把时间留给孩子,把教育搬到实际的游乐之中。”

记者了解到,其实南方已有不少旅行社和机构都在以“爸爸去哪儿”为噱头,“@爸爸去哪儿讨论组”,准备组织亲子游类的体验活动。

离创新旅游营销还有多远

“《爸爸去哪儿》引起了大家广泛兴趣。宁夏沙湖、沙坡头这下出了大名,下一集就是云南普者黑。可以预见,这个节目所到之处,都会引起一种目的地营销的效应。客流增加,这个叫影视旅游营销法。”北京大学知名教授,旅游研究、地理科学、城市规划三界行者吴必虎在微博称,他也尝试了一把爸爸去哪儿,“带着孩子去秋林中拣金色树叶,认植物,还制作了一册标本。”

事实上,这样的节目也给旅游业界人士一些启发,无论节目初衷,其实大家看到的是一种悄然热起的旅游体验式营销方案,而体验师正是这些跨界的明星大腕,体验旅游的过程,是通过反璞归真的真人秀亲子教育来实现的。这样的旅游题材“口感独特”,也更真实,旅游情调更显得“招人待见”。

也许,对于单纯的旅游营销是不可完全复制的。因为摄制组对外景地选择诸多条件约束,而且目前国内有不少旅游景点都曾找上门,愿出钱邀请父子们进驻录制,但均遭到拒绝,工作人员表示“这就违反节目初衷”。但是,无论从景区角度,还是旅行社角度,除了硬件设施及基础服务必须做好之外,创新营销思路将是决定未来是否有良好发展的必然条件,这尤其对缺乏创新能力的河北业界来讲,短板亟待加强。

“体验式旅游将成为未来旅游的一个发展方向,《旅游法》已让拿着常规产品做市场的人感到困惑,未来的旅游市场将更人性化,体现个性,需要动脑筋做出新产品,才能活得更好。”该省旅游业界人士表示,当然,如此创新还需要勇气、能力以及比其他人更多的付出。(燕赵都市报)

《爸爸去哪儿》背后的几个营销关键词

《中国好声音》的结束标志歌唱类选秀节目进入尾声,就在综艺节目空窗期之时,一匹黑马进入观众的视线,创造了每10个看电视的人中就有一个观看的佳绩。这位一枝独秀的综艺节目就是《爸爸去哪儿》。

《爸爸去哪儿》的日益火爆,不仅使湖南卫视笑得合不拢嘴,其赞助商也获益匪浅,思念食品就是其中之一。《爸爸去哪儿》成功的看似无心插柳之举,却隐藏了诸多的必然成功要素。作为一个营销策划者,我就从营销策划的角度来分析下《爸爸去哪儿》走红背后的原因。

成熟品类引进

成熟品类的引进已经不是什么新鲜事,从早期的可口可乐到现在热门的黄色旋风香蕉牛奶,都是将国外成熟期的品类复制到中国市场,激发市场需求,在异地生根发芽。用国外成熟品类冲击市场一方面让消费者心智有一定的感知,降低市场教育成本,另一方面有足够的市场成功经验可以借鉴,规避掉了市场开拓期弯路。

《爸爸去哪儿》亦如此,其节目版权和模式购自韩国MBC电视台的《爸爸!我们去哪儿?》,此节目在韩国一经推出,收视便一路

飘红,稳坐该时段收视率冠军宝座。从受众人群的角度,中韩文化差异性相对较小,韩国观众喜欢的节目复制到中国不会发生水土不服,且明星爸爸与可爱宝宝的组合卖点十足,有足够的受众基础。从节目制作的角度,韩国团队制作经验引进,扫除了节目制作的硬件问题。无论在外在需求角度,还是从内在硬件实力,湖南卫视都驾驭自如,奠定了《爸爸去哪儿》火爆的基础。

本土化包装

正所谓“入乡随俗”,无论是产品还是综艺节目本土化都是赢得消费者与受众的重要手段。国际连锁快餐巨头肯德基、麦当劳纷纷推出中式米饭套餐,冰淇淋中的贵族哈根达斯也卖起了月饼。本地化实质是通过形式(口感、形态、包装)来获得本地消费者的情感认同。

中国的观众有着自己的特点,在目前的浮躁、快节奏的社会环境下,观众喜欢简单直接的刺激感受,《中国好声音》弱化主持人的作用,直接用内容给观众带来一波又一波的高潮。韩国版《爸爸去哪儿》受韩剧影响内容拖沓,显然不适合中国的本土观众的观看习惯。湖南卫视将原版拖沓的环节省去,换

成了接地气的快节奏剪辑,马上让人耳目一新,迎合了中国观众的口味。

产品差异化

现在的市场属于“乱花迷人眼”的阶段,消费者(观众)不会记得没有特点的产品(节目),形成自己的特点,满足消费者(观众)差异化需求成为一个品牌(节目)能否留在消费者(观众)心中的关键。卡士牛奶作为一家乳制品行业新晋挑战者,如何在红海中寻找蓝海关乎到其生死。虎跃营销总经理韩虎在调研中发现,中国市场上缺少高端牛奶这一品类,于是以此切入,开创高端品牌牛奶先河。只有做到产品差异化才能满足隐藏消费者独特需求,才能抢占消费者独特心智。

在狼烟四起的荧屏,观众们对于千篇一律的选秀类、相亲类节目早已经视觉疲劳,泛滥的煽情手法,更使得消费者产生厌烦,选秀逐渐成为比惨。突破传统综艺节目的窠臼,才能抢占收视率。《爸爸去哪儿》将室内综艺升级为野外综艺,将虚假的比惨变成突出节目的记录性而忽略综艺性的真人秀。父子/女搭档真实、温馨的小清新情调,唤起了观众内心最温柔的情感。

明星产品塑造

明星产品是企业持续发展的动力,是带动企业的引擎。娃哈哈的营养快线、银鹭的花生牛奶就是这类明星产品。明星产品的成功只能产生巨大的市场效益及经济效益,通过有效的产品组合还能带动其他产品的发展。银鹭就是在其打造成功花生牛奶这一单品后,借由花生牛奶的知名度把核桃牛奶推向市场。可见,明星产品的打造是企业成功一半。

剥离掉亲子真人秀的新鲜形式,暂且忽略这类节目貌似朴素的包装,会发现《爸爸去哪儿》的核心是对明星的消费。明星爸爸家加星二代的组合,满足了普通观众的窥探心理,使家庭节目升级为更具娱乐性的真人秀。与此同时,由于节目的家庭型定位,一个人的观看可以带动全家人的观看。

在消费者用脚说话的时代,无论是综艺节目还是一个产品,都需要为受众或消费者带来无可替代的物质体验与精神体验。《爸爸去哪儿》的成功是偶然中的必然,同时它也将带领中国综艺节目进入野外综艺时代。相信随着收视率的屡创新高,其广告价值也将不可小觑。

(中国企业家)

营销实战

“双线”合体成为营销新趋势

董鹏

11月4日,京东、易迅俩家电商双十一活动的正式上线,掀开了今年电商大战的帷幕。然而,不同于往年的是,各大电商不约而同地将目光从线上移至线下,纷纷推出相关实体店展销活动,这就倒逼传统百货业开展促销活动迎战。接受记者采访的分析人士指出,自2010年开始电商市场虽仍继续增长,但已发展到一个瓶颈阶段,未来一些能够将线上线下相整合的公司有望突出重围。

“截和”双十一

“用‘截和’二字来形容今年的双十一最恰当不过,大家都想和牌,但牌只有那一张,就看谁动手快了。”某电商从业人员刘强(化名)说。在2009年时,双十一还仅仅是淘宝商城的一个促销活动,但随着近两年其它电商的加入,双十一早已变成全民性质的网购节,各大电商对此亦是不遗余力,单单一天“光棍节”早已经满足不了电商们的胃口。

据艾瑞咨询发布的2013年二季度电商市场份额显示,天猫以50.8%遥遥领先,京东、腾讯、苏宁所占份额分别为17.1%、5.6%、5%,天猫的寡头垄断位置并未有所改

变,但腾讯凭借其巨大的流量资源跻身前三。今年双十一,天猫的行动则明显落后于其它几家电商。截至记者发稿,天猫商品仍未放价,而京东、易迅、亚马逊、苏宁却分别通过5折优惠,超低价抢购和O2O购物节方式提前进入备战状态。

对此刘强向记者表示,在10月到11月这段时间购买需求是一定的,比如消费者在京东买了手机,那么便不会到天猫再买一台,京东等电商的提前下手便是为了争夺这部分市场。由于天猫属于开放平台,主要依靠招商的模式来支撑整个促销活动,这使其自由度上不如京东、易迅等商家。天猫没有自建物流体系,物流速度难以保障的同时,“爆仓”也成为了消费者所一直诟病的问题,此次京东、易迅便分别瞄准了以上弱点展开了针对性营销。

线下体验线上购物

不同于往年电商单纯的价格战,今年越来越多的电商将目光投向了实体店,但各商家对其态度却不尽相同。天猫会同银泰百货达成战略合作,届时通过银泰线下的35家实体店,消费者便可实现线下体验、线上购物的新消费模式,苏宁云商则更是充分利用1600多家门店举办第一届O2O网络购物



节,实现了线上线下融合的新模式。

记者来到成都苏宁电器春熙路店,发现不仅店内设有易购直销区,同时,索尼、三星、华硕等品牌亦设有体验区,这将改变既有的只见图片不见实物的网购习惯。“实际上,从10月底O2O购物节便已开始了,虽具体销售数据不便透露,但从从顾客的反响来看,是十分认可这种形式的,像一些电子产品,顾客完全可以先上门体验试用,再决定是否购买。”该店一位工作人员介绍。同时,

记者还注意到,该店3楼和5楼还分别设置了网购自提仓库。

反观国内相关上市公司,苏宁云商、友阿股份、天虹商场9月初均曾在O2O概念的带动下出现大幅上行,后随着炒作潮的降温,9月以来的涨幅多被腰斩。11月5日盘中零售板块集体翻红,上海九百和苏宁云商更是以涨停报收,即将来临的双十一有望为已连续调整近一个月的商业零售板块带来转机。

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销

河北省五城市入围国家物流园区布局城市

近日,记者从工信部等部门发布的《全国物流园区发展规划》中了解到。河北省唐山市被列为一级物流园区布局城市,石家庄市、邯郸市、秦皇岛市、沧州市等四个城市入列二级物流园区布局城市。

按照物流需求规模大小以及在国家战略和产业发展中的重要程度,该《规划》将物流园区布局城市分为三级。其中一、二级物流园区布局城市由国家规划确定,三级物流园区布局城市将由各省负责,但原则上应为地级城市。

《规划》提出,国家物流园区布局城市要进一步打破地区和行业界限,整合需求不足和同质化竞争明显的物流园区,引导需求不足的园区转型,对于同质化竞争明显园区,通过明确功能定位和分工,推动整合升级。引导分散、自用的各类工业和商业仓储配送资源向物流园区集聚,有效整合制造业分离外包的物流设施资源,推广共同配送、集中配送等先进配送组织模式,为第三方物流服务企业提供搭建基础平台。

(杨会民)



金纺品牌创新营销:老平台里的新玩法

今年,金纺陆续在互联网和手机这两个并不新鲜的平台上“玩”出了新意,不仅给业界带来惊喜,更重要的是让消费者愿意主动接近品牌,还乐在其中。

虽然时隔多月,但金纺在2013年母亲节期间推出的“让爱更亲近—金纺母亲节邀你自制感恩电影”的创新视频互动还是让消费者记忆犹新。消费者只需回答一些已设定好的与母亲相关的简单问题,就能自动生成一部私人定制化程度极高的自制电影,从而实现每一个母亲所看到的电影都是其子女在通过影片诉说与妈妈的共同回忆和感谢。在短短两周内,网友自制感恩母亲电影高达两万多部。

据了解,金纺的自制微电影形式从技术上并不难实现,但这一互动方式却属首创,其成功之处就在于不但抓住了大众对于感恩母亲的情感共鸣,更借助自制电影实现了这种情感表达的私人定制化,而金纺也将其关爱家庭、致力于带给妈妈和家人更好的护衣体验的理念融入到感恩母亲的自制电影中。此类自制电影,或许会成为视频互动营销一个新的探索方向。

距离自制电影互动推出短短5个月,金纺又联手手机APP“美颜比比看”推出名为“金纺靓衣大作战”的手机拍照应用,这次的互动平台切换到手机终端,但依然将时下热门的PK美颜“玩”出了不同,“玩”出了金纺的特色。

如何让消费者意识到夏秋季的衣物也需要护理才能始终保持亮丽如新?近日众多拍照、美图应用都关注“玩”脸的热潮引起了金纺的注意:既然脸可以打分PK,衣物有何不可?长得如何由先天决定,但搭配衣服护理衣服的手段就因人而异了,正因如此“金纺靓衣大作战”基于衣物色彩搭配给出清新靓丽指数,不同的搭配都能影响得分,还可以双人PK,可玩性也随之提高。

为此,金纺还找到了手机APP“美颜比比看”进行合作。此次合作,不同于传统的仅在手机应用中植入广告、内容或道具的方式,也不属于品牌自行开发的手机应用,而是搭载一款APP,在其中为品牌量身打造的一个互动应用模块。这种方式既吸引了APP的现有用户,又吸引品牌用户的参与。(产经)